
Prim-ministrul Alexandru Munteanu, la
Conferința pentru Reconstrucția
Ucrainei: „Republica Moldova va
continua să fie alături de Ucraina și să
contribuie la reconstrucția sa”

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a participat la cea de-a cincea ediție a Conferinței
pentru Reconstrucția Ucrainei, organizată la Gdańsk, Polonia. Evenimentul a reunit șefi
de stat și de guvern, reprezentanți ai instituțiilor europene și internaționale, parteneri
de dezvoltare, reprezentanți ai mediului de afaceri și ai societății civile, implicați în
sprijinirea reconstrucției Ucrainei.

În cadrul intervenției sale, premierul Alexandru Munteanu a reafirmat sprijinul ferm al
Republicii Moldova pentru Ucraina și a condamnat războiul de agresiune al Federației
Ruse împotriva țării vecine. Șeful Executivului a evidențiat reziliența poporului
ucrainean, care, în pofida războiului, continuă să își apere țara, să reconstruiască școli,
spitale și infrastructură energetică, precum și să avanseze pe calea reformelor.

„Redresarea Ucrainei nu înseamnă doar reconstruirea unei țări. Ea înseamnă
consolidarea viitorului întregii noastre regiuni și al Europei în ansamblu. Republica
Moldova va continua să fie alături de Ucraina, așa cum a fost din prima zi a invaziei.
Vom continua să contribuim prin cooperare practică, securitate energetică sporită și
parteneriate regionale mai strânse”, a declarat prim-ministrul Alexandru Munteanu.

Premierul a subliniat rolul Republicii Moldova în consolidarea conectivității Ucrainei cu
piețele europene. În ultimii ani, țara noastră a devenit o rută importantă pentru
fluxurile comerciale, de transport și energetice care leagă Ucraina de Uniunea
Europeană. În acest context, Republica Moldova este pregătită să își dezvolte în
continuare infrastructura și să își consolideze rolul de hub logistic în sprijinul
reconstrucției Ucrainei.

Totodată, țara noastră implementează mai multe proiecte transfrontaliere în domeniul
transporturilor, drumurilor și căilor ferate, dezvoltate prin cooperare bilaterală și
multilaterală, inclusiv în cadrul formatului „Triunghiul Odesa”. Proiectele privind
construcția și modernizarea podurilor, drumurilor și liniilor de cale ferată vor contribui
la sporirea capacității transfrontaliere, la facilitarea comerțului și transportului și,



implicit, la redresarea economică a Ucrainei.

„Pentru Ucraina, rutele de transport reziliente și diversificate sunt esențiale pentru
redresarea economică și creșterea pe termen lung. Republica Moldova este angajată
să contribuie la asigurarea acestor conexiuni”, a menționat premierul.

Un alt subiect abordat de șeful Guvernului a fost cooperarea energetică regională.
Alexandru Munteanu a menționat că Republica Moldova continuă reformele de
integrare în piețele europene ale gazelor naturale și energiei electrice și consolidează,
în paralel, cooperarea energetică cu Ucraina.

Prim-ministrul a evidențiat importanța inițiativelor regionale - Coridorul Vertical de
Gaze, precum și a proiectelor bilaterale, inclusiv inițiativa Bălți – Centrala
Hidroelectrică Dnestrovsk. Totodată, Guvernul investește în extinderea producției de
energie regenerabilă, ceea ce poate contribui la diversificarea surselor de energie
disponibile pentru Ucraina.

Conferința pentru Reconstrucția Ucrainei este organizată pentru al cincilea an
consecutiv și reprezintă o platformă internațională de coordonare a sprijinului pentru
reconstrucția, modernizarea și integrarea europeană a Ucrainei.

  


